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Karácsony.
Meghatva, magunkba szállva, imádkozva 

állunk meg a betlehemi jászol körül, melyből 
a legnagyobb dicsőség sugárzott az emberi­
ségre.

Karácsony ünnepén, amely ismét eljött, 
hogy az élet viharaiban való küzködéssel el­
töltött esztendő végén ihletve higyje az ember, 
hogy nemcsak e földi létért jött a világra, 
hanem a tulvilágiért, a síron túliért is — ka­
rácsony ünnepén szeressük egymást! Igyekez­
zünk jók lenni, valljuk a hitet az Isten fiáról, 
aki azért jött és szenvedett, hogy szereidre 
tanítsa az emberiséget.

Egész esztendőn keresztül hiányát érez­
zük a szeretetnek pedig, van szivünk, van lel­
künk de az élet küzdelmeiben sivárokká lesz­
nek a lelkek és kéreg nő a szivek körül. Most 
karácsony ünnepén, olvadjon a lélek, puhul- 
jon a szív kérge és szeressünk úgy, a hogyan 
Ö tanította: íelebaráti szeretettel.

Segítsünk a szegényeken. Tegyük széppé 
és kiemelkedővé a szenvedők karácsonyi ün­
nepét is, hogy ne legyen elhagyott es árva, 
aki panaszkodik az ő lelkében, hogy Krisztus 
megfeledkezett róla

Szeretnénk magasztos dicsőítő dalt zengeni 
karácsony ünnepéről, de lelkünkre ólomsuly- 
ként nehezedik a tömeg szüksége, ínsége mely 
lépten nyomon szemünkbe tűnik. S mert a 
soha el nem múló felebarát! szeretetnek ün­
nepe a karácsony, jó szivek, hozzátok fordu­
lunk és jótékonyságra serkentünk.

Mily szomorú, hogy a keresztény vallás­
nak ragyogó ünnepén szemünkbe ölük az Ín­
ség a nyomor. És ott látjuk gyakran a fele­
baráti szeretet helyén az önzést.

Amazt enyhíteni, emezt kiirtani köteles­
ségünk, mert csak igy ünnepeljük meg jól a 
karácsonyt.

Karácsonytól karácsonyig mindig egy ese­
ményekkel teljes év múlik el. E küzdelmes 
vándorúiban a karácsony ünnepe a magába 
szállás és a lelki megtisztulás gyönyörű al­
kalma. Mint a nap, oly dicsőén, nem csök­
kenő varázszsal száll fel a kereszténység ég­
boltozatán Krisztus születésének emlékünnepe

Jöjj hát karácsony s ragyogd be újra a 
világot a szeretet világával.

Gróf Dégenfeld József főispán 
lemondása.

A hivatalos lap múlt keddi száma a 
következő királyi kéziratokat közölte.

A belügyminisztérium ideiglenes veze­
tésével megbízott magyar miniszterelnö­
köm előterjesztésér Gróf Dégenfeld József 
Hajdú vármegye és Debreczen sz. kir. vá­
ros főispánját, ezen állásától saját kérel­

mére felmentem és helyébe bizáki Puky 
Gyula Ítélőtáblái nyugalmazott elnököt 
Hajduvármegye és Debreczen szabad kir. 
város főispánjává kinevezem.

Kelt Becsben, 1901. decz. 15-én.
Ferencz József s. k.

Széli Kálmán s. k.
Személyem körüli magyar miniszterem 

előterjesztése folytán gróf Dégenfeld Jó­
zsef, Hajduvármegye és Debreczen sz. kir. 
város főispánjának, ezen állásától saját 
kérelmére történt felmentése alkalmából, 
buzgó szolgálatai elismeréséül Ferencz 
József rendem középkeresztjét a csillaggal 
adományozom.

Kelt Bécsben, 1901. decz. 15.
Ferencz József s. k.

Gróf Széchényi Gyula s. k

Ezen legfelsőbb királyi kézirat tanúsága 
szerint tehát gróf Degenfeld József, Hajduvár­
megye és Debreczen sz. kir. város főispánja 
lemondott állásáról s helyébe bizáki Puky 
Gyula nyugalmazott Ítélőtáblái elnök nevez­
tetett ki.

Mélyen sajnáljuk a tőispán távozását, 
mert az ő tizennyolez évi bölcs és tapintatos 
kormányzása alatt örvendetesen haladt úgy 
a vármegye, mint a mi városunk minden téren, 

Annál inkább sajnáljuk, mert hozzánk és 
Hajdu-Szoboszló városához különösebb rokon- 
szenv is fűzte.

Nincsen egyetlenegy közintézményünk sem, 
a mely az ő nevével és jóakaró munkásságá­
val kapcsolatban ne volna, de nincsen is ná­
lunk senki, a ki tisztelettel ne adóznék nagy 
érdemeinek s a ki mélyen ne sajnálná várat­
lan távozását.

Városunk közönsége ez alkalommal is le­
rótta a tisztelet adóját a távozó főispán iránt, 
amennyiben Adler Samu takarékpénztári igaz­
gató, raegyebizottsági tag indítványára tegnap 
este egy nagy küldöttség tisztelgett a volt fő­
ispánnál, elbúcsúzva tőle, s köszönetét mondva 
városunk érdekében mindenkor teljesített jó­
akaró munkásságáért.

Ezen kívül Kovács Gyula országgyűlési 
képviselő indítványa folytán a városi képvi­
selőtestület külön is el fog búcsúzni a távozó 
főispántól, a ki városunknak — tudvalevőleg 
— díszpolgára.

Az uj főispánt bizáki Puky Gyulát, folyó 
hó 28-án iktatják be uj méltóságába, a vár­
megye székhelyén Debreczenben, nagy ünne­
pélyességek között.

Az uj főispán működése elé bizalomteljes 
várakozással néz az egész vármegye, annál 
inkább, mert kiváló egyénisége, nagy tudása, 
s a közpályán szerzett bő tapasztalatai arra 
engednek következtetni, hogy vármegyénk igaz­
gatása az ő kormányzása alatt is minta­
szerű lesz.

A vármegyei tisztujitás.
Mcgyebizottsági tagok értekezlete.

Fontos értekezletet tartottak városunk 
megyebizottsági tagjai csütörtökön délután, a 
városháza nagy tanácstermében, Fekete Sándor 
polgármester elnöklete alatt, a melyen a me- 
gyebizoltság tagjai csaknem teljes számmal 
vettek részt.

Az értekezleten jelen voltak: Fekete Sán­
dor, Lengyel Imre, Adler Samu, Fogthüy Já­
nos, Adler Farkas, Makai János, G. Tóth Mihály, 
Kovács G\ula, dr. Malatinszky József, Grósz 
Nagy Mihály, Csanádi Lajos, G. Tóth János, 
Hetey Ignácz, Horog Sámuel, K. Kovács József, 
Bor János. Oláh Miklós, Csanádi István, Jeges 
János, id. Borbély Sámuel, Padrah Sándor, 
Zakar Sándor, Ádám János, B. Nagy Károly, 
úgy, hogy a megyebizotlsági tagok közül az 
értekezletről akadályoztatásuk miatt csak 4-en 
maradtak távol.

A polgármester rövid megnyitó beszéde 
után Lengyel Imre kir. táblai biró szólalt fel, 
megmagyarázva az értekezlet czélját és jelen­
tőségét. Kifejtette, hogy városunknak már a 
megyebizotlsági tagok számarányánál fogva 
is döntő súlya van a vármegyén, ajánlatos te­
hát, hogy városunk megyebizotlsági tagjai 
eselvől-eselre beszéljenek meg jóelőre minden 
dolgot itthon, hogy igy a vármegyei gyűlése­
ken egyetértőleg és kellő sulylyal érvényesít­
hessék törvényes befolyásukat.

Ezek előrebocsátása után az értekezlet 
lulajdonképeni tárgya, a közelgő vármegyei 
tisztujitás megbeszélése került sorra.

Lengyel Imre erre vonatkozólag az érte­
kezlet tagjainak általános helyeslése mellett 
elmondotta, hogy ő a jelenlegi vármegyei 
tisztikart az ügyek további vezetésére minden 
tekintetben képesnek és hivatottnak tartja. 
Képzett, buzgó, munkás tisztviselőnek ismeri 
annak minden egyes tagját, a vezetést pedig 
szintén olyannak tartja, a melylyel a vármegye 
a legleljesebb mértékben meg lehet elégedve.

Ezek után indítványozza, hogy u szobosz- 
lói megyebizottsági tagok egyetértelmüleg fog­
laljanak állást a jelenlegi vármegyei tisztikar 
mellett s hogy a küszöbön levő tisztujitás al­
kalmával egybehangzólag arra adják szava­
zataikat.

Az értekezlet egyhangú felkiáltással elfo­
gadta a Lengyel Imre indítványt s kimondotta, 
hogy a vármegyei tisztujitás alkalmával a je­
lenlegi tisztviselői kar mellett foglal állást, 
Ferenczy Elek főszolgabíró kivételével s azzal, 
hogy a harmadik árvaszéki ülnöki állásra dr 
Cseke Miklóst óhajtja megválasztani.

Az értekezlet tehát minden vita, vagy fel­
szólalás nélkül egyhangú megállapodásra jutott 
a vármegyei restauratió kérdésében.

Ezután Adler Samu takarékpénztári igaz­
gató, megyebizottsági tag azt indítványozta,
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hogv városunk megyebi/.oltsági tagjai lestüle- 
lil.gr tegyenek lmesulátogatást a távozó fő­
ispánnál.

Ezt az indít vány t is egyhangúlag elfo­
gadta az értekezlet.

Végül Kovács Gyula országgyűlési kép­
viselő indítványára kimondotta az értekezlet 

hogy a városi közgyűlésen indítványt 
••ig 11 lelni a;: iráni, miszerint a város képvi­
selőtestülete külön is elbúcsúzzék gróf Degen- 
vld Józset voil főispántól, a ki városunknak 
mdvaievule-g díszpolgára.

Az értekezlet ezzel véget ért, kérve a 
polgármestert, hogy az ilyen értekezleteket 
máskor előbb hívja össze

A mikor igv beszámoltunk az értekezlet 
lefolyásáról, t. laptársunkhoz, a «Debreczen»- 
hez van még néhány szavunk.

Lapunk egyik előző számában egy czikk 
jelent meg a vármegyei tiszt újításra vonatko­
zólag, a melyben mi azt mondottuk, hogy a 
s/.uboszlói függetlenségi és 48-as Kossulh-párt 
nem viszi be a politikát a vármegyei válasz- 
lásokba, s hogy itt minálunk csak azokat 
lehet megnyerni ennek az iránynak, a kik 
sem nem osztanak, sem nem sokszoroznak.

A most történtek után ítélje és mondja 
a «Dehrcczen», hogy igazunk volt-e, 

vagy sem,
Ha tévedtünk, akkor csupán abban téved­

tünk, hogy a «Debreczen» állal propagált 
iránynak itt Szoboszlón még azokat sem lehe­
tett megnyerni, a kik sem nem osztanak, sem 
nem sokszoroznak.

Ez a tévedés azonban csak mi melettűnk
- a mi igazságunk mellett bizonyít.

A «Debreczen» a mi fentebb említett
- zikkünkre vonatkozólag nyilatkozatot provo­
kált Kovács Gyulától, a szoboszlói választó­
kerület függetlenségi és 48-as Kossuth-párti 
k : viselőjétől arra vonatkozólag, hogy váljon 
egvidért-e czikkünk irányával, vagy sem ?

Kovács Gyula képviselő ur, erre a «Deb- 
r> I zen -bon kijelentette, hogy említett czikkünk 
kel solidaritásban nincsen.

Kgy. de a képviselő ur ezen kijelentésé­
vé . 'leniéiben itthon is, a debreczeni függet- 

5 8-as Kóssuth-párt értekezletén is
az irányt képviselte, hogy a politikát a 

megyei vála /'ásókba bevinni nem szabad. 
>st már ítélje meg a «Debreczen», hogy a 

.épvi-elő ur vei ink áll » szolidaritásban, vagy 
ő vele ?

Egyébként mi azt hisszük, hogy a «Deb­
recen* egyedül csak önmagával volt solidari- 

>an akkor, ° mikor a politikát be akarta 
' nni a vármegyei választásba. Erre enged kö­
vetkeztetni az is, hogy a szoboszlói független­
ségi és 48-as Kossuth-párt — hogy enyhén 

Műnk mindig a helytelenítő kritika hang- 
1 emlegette ezt a vállalkozást és soha, még 

c-;.k megtárgvalásia sem méltatta, a múlt csü- 
törtöki értekezlet alkalmával pedig kifejezetten 
áliást foglalt azzal' szemben az által, hogy a 
pártnak az értekezleten jelen volt tagjai egyetlen 
egy szóval sem ellenezték, sőt határozottan és 
^fejezetten helyeselték az értekezlet bizalmi 
természetű határozatát

Mi tehát jól ítéltük meg előre is városunk 
m< gvebizottsági tagjainak a vármegyei tiszt­
ul il ás alkalmával tanúsítandó magatartását s 
konstatáljuk hogy sejtésünk minden tekintet­
ben teljesen bevált.

És igy mi, sem megtéveszteni nem akar­
tunk. sem meg nem tévesztettünk senkit.

Sic fata tulerunl!
Sajnáljuk', hogy jobb híreink nincsenek t. 

laptársunk a «Debreczen» számára.
ju .

Az angyalliázi. állat veszteség a 
folyó évben.

Az angyal házi pusztán a folyó évben 
1013. drb. ló, 1505. drb. szarvasmarha, 9146. 
drb. juh és 543. drb. sertés, tehát összesen 
12207 drb. állat- legelt, a melyek közül elhul­
lott 4. drb. ló (0.394. ° o) 26. drb. szarvasmarha, 
(1.72.01') 14. drb. sertés (2.57 °/o) és 183. drb. 
juh. (2.0008 0 o) az összes állatveszleség tehát 
227. drb. azaz 1.859 ”/o.

A mint a számadatokból látszik, az állat­
egészségügyi viszonyok az idén Angyalházán 
elég kedvezőknek mondhatók- Járványos fer­
tőző betegség az egész legeltetés idény alatt 
nem mutatkozott, kivéve 3—4, esetben ser- 
czegő üszők, a melynek lefolyása azonban vi­
szonyítva az előbbi évekhez, igen enyhe volt

Ha egy—egy évi állatveszteséget Angyal­
házán a mostani két utóbbi év veszteségével 
összehasonlítunk, azonnal szembe tűnik, hogy 
az elhullás! százalék jóval kevesebb, mint az 
előző években és mivel ez szorosan összeesik 
a mocsaras és vadvizes helyek, különösen pe­
dig a nagy tó lecsnpolásával, már a priori is 
arra enged következtetni, hogy a beállott ked­
vező állategészségügyi viszonyok ebben kere­
sendők. A tömeges állatelhullások rendesen 
valamely járványos fertőző betegség (lépíene 
serczegő üszők, száj és körömfájás, sertés or- 
báncz, sertésvész. mételykor stb:) következ- 
ményeképen szoktak jelentkezni, a vadvizes 
posványos helyek pedig majdnem kizárólag 
ilyen melegágyai a betegség csiráinak.

Minden legelő javításnak egyik legfonto­
sabb tényezője tehát a mocsaras iszapos he­
lyek lecsapolása, kiszárítása, a melyekkel a 
mellett, hogy legelőt szabadítunk fel és teszünk 
használhatóvá, még az állalveszteségek számát 
is a lehető minimumra redukáljuk.

Nálunk ezt illetőleg elég tevékenységet 
fejtünk ki, de félúton megállani nem szabad 
és ha successive is, oda kell törekednünk, 
hogy hova tovább több és veszélytelenebb le­
gelőt szabadítsunk fel a vadvíz és a mocsár 
alól. A mutatkozó siker már eddig is elég ga- 
ranezia, mert a befektetett tőke a megmentett 
állatok értékében sokszorosan visszatérői.
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— Olvasóinknak boldog karácsony ünnepeket 

kívánunk.
— A vármegyei tlsztujitás folyó hó 30-án táv­

latik meg Debveczenben, a vármegyeház nagytermében.
—- Varmegyei közgyűlés. Hajduvávmegye tor­

véi ybatósági bizottsági» hétfőn rendkívüli közgyűlést 
tartott, Rúzsó Gyula kir tanácsos alispán elnöklete 
alatt, amelyen városunkat közelebbről érdeklő ügy 
nem fordult elő. A gyűlés végesztével a bizottság 
tagjai értekezleteit tartottak, Lengyel Imre kir. táb­
lai biró, megyebizottsági tag elnöklete alatt, amelyen 
elhatározták, hogy a közelebb megtartandó vármegyei 
tisztujitás alkalmával a mostani t'sztikarra szavaznak, 
Ferenc/.y Elek b. újvárosi főszolgabíró kivételével, aki 
valószínűleg fel sem fog lépni. A vármegyei tisztuji­
tás tehát teljesen rendben, minden meglepetés nélkül 
fog lefolyni, mert úgy látszik, hogy az ez irányban 
megindult ellenmozgalom nem tudott zöldágra vergődni.

— Egyháztanács gyűlés. Az ev. ref. 
egyhuztanács csütörtökön gyűlést tartott, a 
melynek legfontosabb tárgya az 1902. évi 
költségvetés előterjesztése volt. A költségvetés 
arra az uj alapra lett volna fektetve, hogy az 
u. n. maximális adóztatási rendszer megszün­
tetésével az általános jövedelmi pótadó is vé­
tessék fel egyházi adóalapul. Ennek az újítás­
nak a behozatala általános ellenszenvvel talál­

kozott az egyháztanács körében s olyan vitát 
provokált, a melynek régen láttunk párját. 
A hangulat valósággal az elkeseredés jellegét 
öltötte magára akkor, a mikor dr. Baltazár 
Dezső lelkész névszerinti szavazást kért annak 
megállapítása czéljából, hogy a költségvetés 
el nem fogadása esetén kik viselik a felelős­
séget a következményekért. Az egyháztanács 
tagok nagy része ekkor ki is akart vonulni 
a gyűlés teremből. A nagy hullámokat vert 
vitának az lelt a vége, hogy a költségvetés 
nem fogadtatott el s a névszerinti szavazás 
sem történt meg, hanem az adóztatási rend­
szer maradt a régi.

— A Kaszinó évi rendes közgyűlése 1902. évi 
janii r 11-én este 6 urakor b>g megtartatni a kaszinó 
lie! yiségében.

— Szemle a csendör-örsön. Boriiy Sándor esen­
dői főhadnagy a héten szemlét tartott a helybeli csen­
dőrőrsön, a hol mindent teljes rendben talált.

— Változások a kir, adóhivatalnál. A helybéli kir.
ad hivatalnál Feil István adúliszi Siklósra helyezte­
tett ai s helyébe Vigh Árpád adutiszt neveztetett ki, 
a ki már meg is érkezeit s el is foglalta állását. — 
S.drutkovit.; István a legújabban kinevezeti adótiszt 
a napokban érkezik meg a helybeli kir. adóhivatal­
hoz. Igy aztán a létszám ismét teljes lesz,

— Halálozás, zv. Parti Lajosné Juhász Juliánná 
asszony, folyó hó 16-án élete 66-ik évében meghall. 
Temetése a héten kedden ment végbe, általános 
részvét mellett.

— Halálozás. Özv. Kovács Sándovné szül. Varga 
Julianna asszony f. hó 16-án meghalt Temetése ked­
den délután általános részvét mellett ment végbe. 
Az elhunytban Kovács Sándor grtzmalmi főmolnár 
édes anyját gyászolja,

— Műkedvelő előadás. Az iparos műkedvelő 
társaság naponként próbákat tart Foglhüy János fő­
rendező felügyelete éa vezetése mellett, hogy január 
közepén megtartandó előadások alkalmával minél na­
gyobb sikert mntassonfel, s minél élvezetesebb estéket 
szerezzen a közönségnek. Sajnálatunkra ma még nem 
vagyunk abban a helyzetben hogy a szereposzlást is 
közöljük, de azt hisszük, hogy mához egy hétre már 
erről is tájékoztathatjuk a közönségei.

— A pusztaangyalházi közbirtokosság.
1902-évi január hó 14-ik napján dólelőtl 10 
órakor a városháza nagytermében rendes köz­
gyűlést tart. Tárgyak: 1. Elnöki jelentés az
1901. évről. 2. A birtokossági pénzlárnok 1901. 
évi számadásának elbírálása. 3. A birtokosság
1902. évi költség előirányzatának megállapítása, 
s ezzel kapcsolatosan a járulékok mérvének 
meghatározása, 4. Tisztviselők választása.

Morelli ur! Egy kaflánoslengyel zsidó 
a múlt héten szerdán a délelőtti gyorsvonatra 
felszáll, hogy Nádudvarra utazón. A gyorsvo­
nat forgalmi akadályok miatt néhány perczet 
vesztegelt a pályaudvaron, amit a kaftának 
viselője arra használt fel, hogy a kocsi abla­
kán kidugta bársony sipkával fedet fejét és 
nyelvét öltögetle az arra menő kalózra, köz­
ben pedig hunezutkáját erősen csavargatta. A 
kalóz végre is megsokalta a dolgot, fölszállt a 
kocsiba, hogy rendre utasítsa nyelvöltögetőlt, 
nagy meglepetésére azonban a nevezett fülké­
ben egy juhászszámadó ült, aki éppen rá akart 
gyújtani makra pipájára, a lengyel zsidónak 
pedig hült helye sem volt az egész kocsiban. 
A kalóz amint leszáll a kocsiból, ugyancsak 
abból a fülkéből megint a lengyel zsidó csú­
folod ik vele. A kalóz hirtelen visszaugrik a 
fülkébe, de már ekkor sem a csufolódót, sem 
a juhászszámadót nem találta ott, hanem egy 
öreg pápaszemes, ránezosképű nénike harizs- 
nyaköféssel elfoglalva sápitozott reá, hogy 
köszvényes lábaira minek nyilogatja a fülke 
ajtaját. A kalóz még a jegy kilyukasztása vé­
gett sem mert a fülkébe vissza menni, hanem 
Kábán az állomásfőnök és a málházók segít­
ségével akarta megszemlélni a gyanús pasa­
sukat. Nagy meglepetésére azonban egyik ei­
sern találta ott, hanem e helyet Morelli ur 
mozgó czilindere fogadta az álmélkodó vasúti 
személyzetet. Morelli ur kecsesen meghajtva 
magát távozott a fülkéből, red ingója zsebéből 
azonban kilátszott a kötő tü, meg egy makra­
pipa. Ma este a Bika vendéglő nagytermében 
tartja előadásait.
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— Eljegyzés. Lázár Antal asztalosmester el­
jegyezte Ratkai Gizella kisasszonyt, Ratkai Ferencz 
gőzmalomtulajdonos leányát. Gratulálunk.

— Az elemi iskolákban a karácsonyi szünidő 
tegnap kezdődött meg. A szünidő január hó 3-ik nap­
jáig tart. A karácsonyi szünidő épen jókor jött, mert 
az iskolákban a múlt heteken már igen sok volt a 
köhögős, beteges gyermek.

— A polgárilskolákbm a héten csütörtökön és 
pénteken magánvizsgálatok tartattak, amelyeken 
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő is részt vett A ka­
rácsonyi szünidő a heten a polgáriiskolában is meg­
kezdődött.

— A helyiipar védelme. Hajdu-S/oboszlő város 
képviselő testületé f" évi szeptember havában előter­
jesztést telt Hajduvármegye törvényhatósági bizottsá 
gához az iránt, miszerint alkossa« egy olyan sza­
bályrendeletet, amely alkalmas arra, hogy a helyi­
iparosok érdekéit, a hetivásárokra tömegesen be tó­
duló idegen iparosokkal szemben tnegvedelmezze. Úgy 
halljuk, hogy a vármegyén már el is készüli az a 
szabályrendelet, amely kellőleg megfogja védelmezni 
a helyiiparosok érdekeit a hetivásárokat ellepő ide­
gen iparosokkal szemben.

— A kaszinói játékterem számára vásárolt uj 
billiárdasztal már be is van állítva, s elmondhatjuk, 
hogy aligha van vidéki kaszinó, amelynek olyan szép 
billiárdaszlalni volnának, mint a mienknek. Ugyane- 
ezen alkalommal egyéb felszerelések is vásároltattak a 
kaszinó részére. Beszereztetett ugyanis két uj kártya­
asztal. 24 drb. szék és 25 drb. ujságlartó. A múlt 
évben vásárolt billiárdasztal a héten újonnan lelt 
behúzva, úgy, hogy a két asztal közölt semrpi kii 
Ijimbség nincs. Csak az. a baj, hogy a lennek szel­
lőztetése még mindig hiányos, ugv hogy este 7—8 
óra között valósággal tűrhetetlen a levegő az összes 
helyiségekben. Most már ezen kell valahogyan segí­
teni, mert ez a körülmény nagy hátrányára szolgál 
a kaszinó látogatottságának,

— Vadászat. A vadászlárseság egy része kör­
vadászatot tartott kedden a Gulyás felé eső határ­
részen, mely alkalommal 24 drb. nyúl esett el. Az 
erdőben tartózkodó fáczánokra is naponként rá les­
nek a vadászok, de azok közül még nem sikerült el­
ejteni egyet sem,

— A majorosné, meg a fiatal gazda. Egy szo-
váti fiatal gazdaember a mull kedden véletlenül a 
debreczeni heti vásárra küldött négy tinó borjút a 
mézesheteket élő majorossával. Az egyik borjú azon­
ban félúton, hogy hogy nem elszaladt és csakhamar 
eltűnt az esteli szürkületben. A majoros a három 
borjúval betért egy közeli tanyába, maga pedig elin­
dult a negyedik borjú keresésére. Minden nyom arra 
mutatott, hogy a borjú - haza szaladt, miért is a ma­
joros is hazafelé vette útját. Öreg este volt már mi­
dőn megérkezett a tanyába, vak sötétség uralkodott 
mindenütt csak a majorosné ablakából sugárzott ki 
barátságos világosság.-»A majorosnak ez a szokatlan 
jelenség már messziről feltűnt és igy egyenesen az 
ablak felé vette lépteit. Bent a szobában szintén szo­
katlan jelenséget láthatott, mert egy pillanatig sem 
habozva a nádas vityilló ajtajai egy rúgással betörte.
A szobában véletlenül a fiatal gazda lanyázott, akit 
a majoros egy villa nyéllel véletlenül úgy helyben 
hagyott, hogy még most is nyomja az ágyat. így ke~ 
rült az ügy véletlenül a szoboszlói járásbírósághoz, 
ahol a szerelmes gazda is megfog jelenni, ha vélet­
lenül addig kiépül a villanyél-lázból.

— Trachomavizsgálat. R.-Szoboszló városában 
az 1901-ik év 2-ik feleben trachoma szempontjából 
megvizsgáltatott: 1.) 1519 iskolás gyermek, kik között 
volt 775 fiú és 744 leány 2,y cselédkönyvet, kérő 
egyén volt vizsgálva 8 fiú és 10 lány 3. egyébb ok­
ból vizsgáltatott 10 fiú és 4 nő, a megvizsgáltak ösz- 
szes száma volt 793 fiú és 758 nő együtt kik közül 
trachomában senki nein szenvedett. A lefolyt félév­
ben csakis 2 fiú és 2 nő, együtt 4 egyén találtatott 
Irachomábán szenvedőnek.

— Furcsa köszönet nyilvánítás. Még a nyári 
nagy dolog időben történt hogy egy sárrállási zenész 
egyébb dolog hiányában a bordáshoz napszámosnak 
állott be, a mely alkalommal egy kévékkel megra­
kott szekér tetejéről oly szerencsétlenül esett le, hogy 
a jobb karja könyökben kificzamodolt. Azóta a sze­
gény zenész felkötött, dagadt karral árnyként járkál 
társai közölt, bénult karja még arra sem alkalmas, 
hogy egy hitvány hsrt feszítsen ki a száraz fára. A

napokban a bénult karú zenész valami fölött össze 
veszett egyik társával, a szóváltást végre verekedés 
követte és a beteg zenészt úgy helyben hagyta egyik 
harmad-prímás, hogy vizes lepedőben kellett haza szál­
lítani. Az összetört zenész állapotában harmadnapra 
leluiuő változás állott be: bénult karjáról a daganat 
kezdett eloszlani, a merevedés is alább hagyott, és 
mml e"Y liz nap múlva teljesen ép karokkal, egész­
ségesen hagyta el a szobát. A bajából felépült és 
így a »munkánaki v.sszáíidott zenész ez utón mond 
hálás köszönetét Kollégájának, akinek a nevet azon­
ban, nehogy a törvényi!yel összeütközésbe jöjjön ez 
úttal elhallgatja, hason ló bajban szenvedőknek azon­
ban diszkréció mellett készséggel elárulja.

— Az iparosok batyubálja Az iparosok Szüvesz- I 
tér estéjén batyu bált rendeznek az ipariestület há- I 
házában. A mulatságra igen sokan készülnek, úgy, 
hogy ez a bál egyike lesz az idén a legsikerültebb 
mulatságoknak.

— A következő meghívót kaptuk: A hajdú zo- 
boszloi iparos olvasú-kőr (saját könyvtára javára) 
l.'Ol- évi deczember hó 31-én, Szyl vesztei’ este, az 
ipái testület helyiségében zártkörű Szyl veszt er esti 
batyu-bált rendez, Belépli-dij személyenként 1 korona. 
Kezdete este fél 8 órakor. Feliilfizetések köszönettel 
vétetnek és hirlapilag nyugi áztatnak. Jó italokról 
gondoskodva lesz,

— A vasut-utezai olvasó kör tegnap este batyu • 
bált tartott a kör helyiségében. A mulatság minden 
tekintetben igen sikerült volt.

— A debreczeni színház miisora Hétfő Uj o/.ég 
Kedd Szünet Szerda d, ív Modell este Karácsony 
Csütörtök d. u, Nevyork szépe este karácsony Péntek 
Suliancz Szombat Svihákok Vasárnap 29 d. u Boc­
caccio este Liliomfi.

Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives

A ni kir. államvasutak téli menetrendje.
! ^ _ Indulás Debreczen felé;
I Ketfg- 6 ó. >*>8 p. vegyesv Este ti ... 03 p. gvorsv.
í I, 1' ^.1 IJ' ̂  * P* MVin sv. Éjjel 2 ó. 01 p. személyv
I B. u. 3 ó. 08 p. szemelyv,

Indulás Budapest felé:
Regg. 9 ó. 23 p. gyorsv. Este 9 ó. 01 p. vegyesv
U u. 1 ... 06 p. szmélyv. Este 10 ó. 54 p. wzv.
B u. 4 ó. 37 p. gyorsv.

| Melyik a legjobb szépítő arczcrém? $

I Fáy-féle arczcréiit,
£ ... ,
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figyelmét..

Piaczi árak.
I90l Decz. !iő 21 -én.

mely puhivá, fehérré, üdévé leszi az arcz 
bőrt nem zsíroz s teljesen ártalmatlan

Hatása meglepően gyor s
Egy tégely ara I korona.

§ Kapható:

\ Grósz Nagy Ferencz
S »Reménységhez« ez. gyúgyszerUívában 
® II.- Szohoszlón.

KEUM&MH M.
Debreczen, a m. kir. postává! szemben.

A n. érdemit vevőközönség szives tudo­
mására hozza, hogy

áruháza
a téli idényre

férfi, fiú és gyermekruhákkal
mar dúsan fel van szerelve.

Búza — — 7.70—7.80 Sacco öltönyök, salon öltönyök, fel öl lök
Kétszeres — — — 6.70—0.90 fiú ruhák, gyermek coslümek a legszebb kivi­
Rozs — — — 6.O0-G I0 telben különféle divat sziliekben.
Árpa — — — 4.80 -4.90 Az ország legnagyobb ruhaüzlete 20 fiók
Zab — — — 6.00—6 30 üzlettel az ország nevezetesebb városaiban.
Tengeri — — 4,00—4 10 A ezóg alapittatott 1845-bon.

KIVÁLÓ MAGYARMŰVEKNEK rendkívül leszállított
áron való beszerzésére!
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BÁTH MOB
köztudomás szerint több mint négy évtizeden át 
száz és száz oly müvei gazdagította irodalmun­
kat, melyekről a jó öreg Toldy Ferencz irodalmi 
kézikönyvében azt irja, hogy azok irodalomtör­
ténetünk legtényesehb lapjain vannak megörökítve.

A kiadót az aggkor árnyai nyugalomra es 
arra intik, hogy kiadói tevékenységéi immár az 
elkerülhellen actuális és folytatólagos müvekre 
szorítsa, Elaatározta tehát kiadásai készleteinek 
tetemes rs többnyire valóban elévtiletlen becsű 
részéi tetemesen leszállított áron ajánlani fel a 
müveit könyvbarátoknak, kulturális nép és más 
nyilvános könyvtáraknak, kaszinóknak, önképsö- 
kőröknek stb. Ezen müvek jegyzéke, mely a mai 
irodalmi tulproductió és hajsza áramlatában is 
méltó a könyvbarátok figyelmére, és mely szá­
mos ünnepi ajándékokra alkalmas értékes mü­
veket — első kiadásokban és oly fényes disz­
kül ésben, a minők a könzvpiaszra sohasem ju­
tottak — is tartalmaz, kóuioly rofieklánsok-

nak bérmen!ve rendelkezésére áll
Ez alkalomminal ajánlom a közönség párt­

fogásába.

könyvkereskedésemet
is 40CQ L--az absolutizmus legsötétebb gei- 
melyei lvUu-UGllmanjzlt|u éveiben annyi ve­
szély és üldözés között, mint magyar nyelvű, és 
világirodalmi üaletet alapítottam Ezen üzletem 
állandó szállítója a nagy országos központi és 
számos vidéki könyvtárnak, és az ország min­
den osztályú intelligencziájának jóakarztaval, 
bizalmával sőt barátságával folyton dicseked­
hetik.

Sok évi szívélyes viszony Paris, London, 
Róma, Németország, úgy fővárosunk legelőke­
lőbb kiadóival kepessö teszi könyvkereskedése- 
mel a mai nagy cuncurcnliával is megküzdeni, 
ide értve a bel- és külföldi antiguariusokat is. 
ilykép jó lélekkel hizlosilhatom a l. közönséget, 
hogy minden irodalmi megbízás a legszolidabban 
legjutányosabban és a legszigorúbb lelkiismere­
tességgel intéztetik el !
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Ráth Mór, Budapest Haas-palota.
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Karácsony és újévi vásár! Van szerencsém a n. é- közönségnek tudomására hozni, ho»
az előre haladt idény miatt lulhalmozott raktáromon levő

téli árukat u. m. posztók, flanelek, divatos barketek téli kendőket
leszállított árban árusítom.

Vásároljunk
tinóm mosó parketeket, flaneleket legújabb szí­
nes szövött parketeket, kazán posztókat, sze­
dreket. kanaváczokat legjobb minőségű schiíío- 
nokat vásznakat, olcsó ingeket és nadrágokat 
kalapokat czipőket női és fiú fehérnemüeket 
gyermek fiú és férfi ruhákat. Női kabátokat 
posztó nagy kendőket valamint fejrevaló posztó 

kásmér és selyemkendóket

Schiffer Ignácz

Li iiiii.n.ii n.n a ti iL

CSODA OLCSÓ ÁRON
beszerezhetők

karácsonyi és újévi ajándékok

ti ion n nii

2<

üzletében, a hava igen nagy mennyiségben az 
őszi idényre az áruk megérkeztek és Jegjutá- 

nyosabb árban beszerezhetők1

elsőrangú, áz Alföld legnagyobb és hírneves 42 év óla fennálló órásüzletében

GASPARIK ANTAL, Serli Ede utóda
chronométer müőrás. ékszer-kereskedő, Első Magyar Inga-óragyáros és Magyar államvásulak 

pálya órása Debreczenben, Piacz-utcza 16. sz.
Ajánlja gazdagon felszerelt raktárát, u. m. sajat gyártmányú inga órait, valódi genfi ezüst 

és arany órát, gyűrűket, karkötőket, férfi és női lánczokat aranyban és ezüstben, fülbevalókat, 
melltiiket, dohány szelenczékel, szivarka-szipkákat, amulelekef, gyémánt- és brillant ékszereket’ 
ezüst evőeszközüket, ezüst dísztárgyakat és még sok fel nem sorolható tárgyakat, bámulatos 
olcsó árakon.

Készpénzért és részletfizetésre is; tört- és régi aranyat veszek és becserélek.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

I! IMI III II II Ili I

t
Kabátok
Paletok

i

1

Gallérok 
Leány felöltök 
Belépők
Blouzok
Kalapok
Karmantyúk
CoIIierekbőI

Karácsonyi
és

■ rujevi vásár

leszállított
árak mellett.

PÁRISI DIVAT
legnagyobb női felöltők áruházában

DEBRECZEN, m. kir. főposta mellett.

Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón.
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l NAGY VÁLASZTÉK MENYASSZONYI KELENGYÉKBŐL u- m. derék-aljak, pap- ? 
plánok, ägyterltök, abroszok, törlők, silonok, vásznak, kanavászak és hímzések.

Menyasszonyi koszorúk és fátyolok. Menyasszonyi vásárlásnál megfelelő ajándékot adok.
I Pontos és jó kiszolgálásról előre is biztosítom a n. é. közönséget. Tisztelettel

f EZRY ADOLF.
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